

Школьная
научно-практическая
конференция
«Горизонт открытий»

Выполнила: ученица 6г класса
Волкова Полина

2022г

Цель: расширять представление о том, что родной город славен своей историей, традициями, достопримечательностями.

- Задачи:
- 1 Найти и изучить информацию о памятниках города Анжеро-Судженска;
- 2 Развитие познавательного интереса к истории памятников города Анжеро-Судженск;
- 3 Формирование нравственных основ и воспитание патриотического мировоззрения, уважительного отношения к памятным местам.

Обелиск воинам Анжеро-Судженска, погибшим в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г. г.



Памятник был построен в 1966 году Архитекторами - А. А. Блезингом и Н. М. Базыриным. Располагается в парке Победы . Представляет из себя символическое сооружение в виде граненого, сужающегося кверху каменного столба с заостренной пирамидальной верхушкой, заканчивающееся красной металлической звездой.

На обелиске установлена табличка с надписью «Вечная память погибшим в Великую Отечественную войну в 1941-1945 гг.»

По периметру – ажурная металлическая ограда, перед обелиском установлен вечный огонь, площадь выложена каменными плитами. В дополнение к обелиску в 2008 году поставлено артиллерийское оружие 76 калибра.

войны, умершим от ран в госпиталях. 1941-1943

Г.Г.

Построен был в 1975 году, открыт на городском кладбище 3 июля 1982 г.

Первоначально останки умерших от ран в госпиталях города Анжеро-Судженска в 1941-43 г.г., были захоронены на городском кладбище по ул. Гагарина. Могила была безымянной. По решению горисполкома в 1950-е годы останки солдат были перенесены на новое городское кладбище и перезахоронены. В 1970 году клуб «Поиск» школы № 22 (руководитель Т.И. Швалева) начал вести поиск солдат, умерших от ран в госпиталях г. Анжеро-Судженска. Помимо поисковой работы в своем регионе, члены клуба «Поиск» работали в архиве военных медицинских документов в г. Ленинграде. В результате были установлены все 85 фамилий солдат, умерших от ран в госпиталях г. Анжеро-Судженска и захороненных в братских могилах. В честь чего и был возведен памятник.



Место захоронения военнопленных немцев.

1945-1949 г.г.



Воинское захоронение умерших военнопленных немцев в 1945 - 1949 г.г., содержащихся в лагерном отделении, лагеря 503 МВД в г. Анжеро-Судженске

Располагается объект по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Северная, 8. Реконструкция кладбища была проведена с ноября 1995 по май 1997 г.г.

Представляет из себя большой металлический крест и 18 малых металлических крестов. Все кресты установлены на бетонном фундаменте. Также на бетонном фундаменте - памятная плита. По периметру посажено 58 берез.

Место захоронения военнопленных немцев и японцев. 1945 - 1948 г.г.



Воинское захоронение умерших военнопленных немцев, японцев. 1945-1948 г.г., содержащихся в лагерных отделениях №9, 11 лагеря 503 МВД в г. Анжеро-Судженске. Располагается по адресу: г. Анжеро-Судженск, пер. 3-й Прокопьевский.

Представляет из себя **Металлический крест с металлическим основанием.**

На основания установлена мраморная плита с надписью «Здесь покоятся военнопленные – жертвы второй мировой войны» (вверху плиты текст на немецком языке, внизу – на русском). В центре таблички – изображение креста.

Памятник Александру Матросову



Обелиск был построен в 1957 году. Памятник расположен на в г. Анжеро-Судженск, ул. Матросова в Южном микрорайоне города. Имя Александра Матросова было присвоено улице изначально. План строительства Южного микрорайона предусматривал и саму площадь им. А. Матросова с памятником герою Великой Отечественной войны. Сам микрорайон стал застраиваться в 1953 году, одновременно со строительством шахты № 3. На строительстве шахты и прилегающего микрорайона работала молодежь, поэтому улицы носят названия героев-молодогвардейцев и комсомольцев - героев Великой Отечественной войны.

Обелиск погибшим в годы Великой Отечественной войны



Построен был в 1995 году. Обелиск установлен в память о погибших в годы Великой Отечественной войны односельчанах. На обелиске – 13 имен: Болбот М. П., Васильев Д. Г., Веремеев Т. Т., Галлеев Х., Промовенко П. М., Заушицин Б. В., Кононов Ф. К., Кузнецов И. Л., Новиков М. Г., Оверков Т. П., Платов Н. В., Шаратов А. И.. Располагается в г. Анжеро-Судженске поселок Козлы.

Памятник шахтерам, погибшим в годы Великой Отечественной войны



Был построен 1975 года. Памятник установлен в г. Анжеро-Судженске, ул. Горняцкая, у территории бывшей шахты «Анжерская» в память о шахтерах, погибших в годы Великой Отечественной войны. Стела четырехугольной неправильной формы, выполненная из мраморной крошки. В верхней части стелы расположен барельеф солдата. В центре надпись: «1941 - 1945. Слава павшим и победителям». Стела укреплена на бетонном фундаменте, прилегающая площадь заасфальтирована. К стеле прилегает металлический постамент для возложения цветов.

Памятник «Они сражались за Родину»



Был построен в 2005 году. , Располагается в г. Анжеро-Судженск, ул. К. Маркса, 1 Территория муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 17». Памятник «Они сражались за Родину» установлен к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне в память о рабочих стекольного завода, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Представляет из себя пять колонн, выполненных из металла, заканчивающихся вверху трехступенчатыми главами. На двух левых колоннах сверху крепятся цифры «1945», на двух колоннах справа - цифры «2005», верху центральной колонны – «60». На центральной колонне крепятся два приспущенных красных знамени из металла. Прилегающая площадь уложена каменной плитой. С двух сторон от колонн уложены по две мемориальных плиты с высеченными именами погибших солдат - рабочих стекольного завода.

Памятник рабочим машиностроительного завода, погибшим в годы Великой Отечественной войны



Построен в 1976 году. Символический памятник рабочим машиностроительного завода, погибшим в годы Великой Отечественной войны, располагается в г. Анжеро-Судженск, ул. Войкова, ба. Сотни машзаводчан воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Многие из них не вернулись с полей сражений: братья Иван и Александр Агрищенко, В. Колесников, Г. Сартаков, Н. Емельянов, П. Грачев, А. Жарков, Л. Николаев, М. Барчуков, В. Величко, В. Иванов, С. Черепанов, С. Ланских, - всего на мраморной плите – 51 фамилия машзаводчан, не вернувшихся с войны.

Памятник «Защитникам Родины вечная слава. 1941-1945»



Построен в 1965 году. Располагается в г. Анжеро-Судженск, поселок Антоновский рудник, ул. Советская, 7.

В центре памятника – двухфигурная скульптурная композиция из двух солдат с автоматами в руках. За ними развевается Красное Знамя.

Памятник выполнен из алюминия, покрытого стекловолокном, которое зашпатлевано и покрыто бронзовой краской.

Скульптурная группа установлена на бетонном постаменте, отделанном керамической плиткой. По краям, слева и справа от скульптурной группы, - слова на металлическом постаменте: слева - «1941 Защитникам Родины», справа - «Вечная слава 1945». Буквы из металла.

Обелиск погибшим в годы Великой Отечественной войны

ВОЙНЫ



Построен в 1995 году. Располагается в г. Анжеро-Судженск село Лебедянка, ул. Семёновка, 43. Памятник установлен в память об односельчанах, погибших в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г.г. Из села Лебедянка не вернулось с войны 103 человека. Представляется из себя каменную глыбу из гранита неправильной формы на бетонной плите. На камне укреплен мраморная плита с надписью «Слава воинам – лебедянкам, павшим в войне 1941-1945» Прилегающая площадь заасфальтирована. По периметру - металлическая ажурная ограда на бетонном фундаменте.

Памятник-стела молодогвардейцам

Время создания с 1962г.-1963 гг. Расположен в г. Анжоро-Судженск, переулок Силовой, д. 1.

Территория муниципального образовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 36».

В 1960 – 1980 г.г. комсомольская организация школы № 36 носила имя одного из молодогвардейцев - Сергея Тюленина.

Подпольная комсомольская организация «Молодая гвардия» в Великую Отечественную войну существовала в г. Краснодоне в 1942 году и включала в себя около 100 человек. С. Тюленин был одним из руководителей организации. В 1962 г. было принято решение о создании символического памятника на территории школы молодогвардейцам, большинство из которых было казнено фашистами.



Стелла Шахтерской славы



Стела шахтерской славы установлена в г. Анжеро-Судженск, на пересечении улиц Гагарина и С. Перовской. Надпись на стеле: "Анжеро-Судженск. Звание города присвоено постановлением ЦИК СССР 3/7 1931 года."

Памятник Анжерским стекловарам



Памятник анжерским стекловарам построен в 20211 году, украшает площадь и сквер на конечной остановке городского автобусного маршрута по улице Крылова. Он служит напоминанием о славном прошлом одного из ведущих предприятий строительной индустрии не только Кузбасса, но и Сибири. Памятник представляет собой секцию машины вертикального вытягивания стекла, первой машины вертикального вытягивания стекла, эвакуированной в военные годы из Брянска, и чудом сохранившейся силикат-глыбы (застывшей стекольной массы) с информационной табличкой.

Памятник В.И. Ленину

История становления и развития г. Анжеро-Судженска начала 20 века связана со многими именами, в том числе и с именем В. И. Ленина. 11 мая 1918 года Совет Народных Комиссаров принял декрет, подписанный Лениным, который утверждал решение Томского губисполкома о национализации Судженских копей. В Анжеро-Судженске немало памятников, связанных с именем вождя. Его имя носит также центральная улица города. В Анжеро-Судженске на настоящий момент остались еще 4 скульптуры В. И. Ленина:

- памятник В. И. Ленина на территории шахты 9-15 «Анжерская»,
- памятник В. И. Ленина напротив входа в химико-фармацевтический завод,
- памятник В. И. Ленина перед Домом Культуры шахты «Анжерская»,
- памятник В. И. Ленина на территории стекольного завода.

Памятник В. И. Ленина на территории стекольного завода



Паровоз-памятник Л0409



В 2007 году в Анжеро-Судженске (Кузбасс) появился памятник паровозу. Торжественное открытие состоялось 2 августа. Событие было приурочено ко Дню железнодорожника, который празднуется ежегодно в первое воскресенье августа. В тот памятный день в Анжеро-Судженске после капитальной реконструкции вновь распахнул свои двери железнодорожный вокзал с новым залом ожидания, комнатами отдыха для пассажиров и удобными билетными кассами. А рядом с вокзалом в сквере на привокзальной площади был установлен памятник паровозу, олицетворяющий мужество и трудовую доблесть ветеранов-железнодорожников.

Стела "Слава борцам революции"



В октябре 1919 года на Тайгинском тракте, около деревни Таловка, разгорелся бой между белогвардейским отрядом и партизанами. Тяжелораненый, коммунист Адам Адамович Бубеннос попал в плен. Затащив его в помещение волостного управления, озверевшие бандиты начали глумиться над коммунистом. Ничего не добившись, они зверски замучили его, всадив шомпол в истерзанное тело. Карательный отряд направился в Анжерку. По дороге на него напал отряд партизан под командованием Тихона Головатого. Завязался бой. В бою был убит коммунист Корней Павлович Селенок. Примерно в то же время в Анжерке на месте, где сейчас стоит школа №20, были расстреляны схваченные карателями коммунисты-партизаны Андрей Николаевич Новоселов и Яков Антипович Клейменов. Памятник создан в честь трех партизан.

Памятник в честь Дня Шахтера



Находится в г. Анжеро-Судженске,
стекольной районе, по ул. Крылова.

Вывод:

- В результате поиска и изучения информации, стало известно, что «История памятников города Анжеро-Судженск Кемеровской области» является очень актуальной для нас и наших сверстников, так как оказалось, что у нас недостаточные познания в этой области.
- Проводя исследовательскую работу по памятникам Анжеро-Судженска, я поняла, что город наш хоть и маленький, но каждый его житель может гордиться историей, своими земляками, которые оставили след в истории. А рассказать о том, как люди жили, о чем думали и мечтали, что делали - донести до нас эту историю, предназначено памятникам.
- Мы, дети, должны знать о памятниках своего города, а значит о его истории. Хотелось бы, чтобы городские власти тоже об этом помнили и не только приняли меры по сохранению существующих памятников, но и создавали новые.
- Кроме того, я поняла, что мне интересна эта тема и я хотела бы дальше познавать историю нашего города Анжеро-Судженск.

● СПАСИБО

● ЗА ВНИМАНИЕ